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صفحات 6لاحظ أن الإجابة في   

البحرين مملكة  

والتعليم التربية وزارة  

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات

 امتحان الدور الثاني للتعليم الثانويّ للعام الدراسيّ 2017/2016 م
   توحيد المساراتالمسار :                                               3كيمياء اسم المقرر  :

 تانساع :  الزمن                                                         214كيم : ررمز المقر

===================================================================

===== 

 أجب عن جميع الأسئلة التالية

 درجات( 6:)السؤال الأول

 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة من بين البدائل الأربعة في الفقرات الست التالية:

 

 ما هو العامل الذي يعتمد عليه ثابت الاتزان ؟ -1

 وع العامل الحفازن -د  جم إناء التفاعل          ح -لضغط داخل إناء التفاعل         جا -رجة الحرارة          بد -أ

 

 ما هو العامل الذي يؤثر على طاقة التنشيط لتفاعل كيميائي ما؟ -2

 استخدام عامل حفاز -ارتفاع درجة الحرارة        د -ج       انخفاض درجة الحرارة -تغير تركيز المتفاعلات       ب -أ

 

 ركيزه الجديد؟ . كم يصبح ت 1000ml، خُفّف بزيادة كمية من الماء إلى حجم  1Cو تركيزه  10mlمحلول مائي حجمه  -3

                           -أ
𝐶1

2
  -ب

𝐶1

10
                         -ج                         

𝐶1

100
 -د

𝐶1

1000
 

 

 ئي؟من الخليط فكم يكون ضغطه الجز %20. أحد الغازات يمثل 50atmخليط من ثلاثة غازات ضغطه الكلي  -4

 20atm -د                   15atm -ج                     10atm  -ب                  5atm -أ

 

 g(D(   ما هو ثابت الاتزان للتفاعل التالي؟   -5
1

2
+       (g)C              )g(+     3B     )s(2A 

 

     -أ
[𝐶]2[𝐷]

[𝐵]6
  -ب                                                           

[𝐶]2[𝐷]

[𝐵]3 

 

    -ج
[𝐶]2[𝐷]

[𝐴]2[𝐵]6
  -د                                                            

[𝐶] [𝐷]

[𝐴]2[𝐵]3
   

 

 ؟ الضغطماذا يمكن أن تسبب الزيادة المفاجئة في   ،g3B          (g)A2)(  :التفاعل المتزن التالي في -6

   Bو زيادة في عدد مولات    Aزيادة في عدد مولات  -ب         Aو نقص في عدد مولات   B زيادة في عدد مولات -أ
  Aو زيادة في عدد مولات   B نقص في عدد مولات -د         Aو نقص في عدد مولات   B نقص في عدد مولات -ج

 

 

 

 درجات( 10=6+4الثاني:)السؤال 
 

  -أ

  ما المقصود بالحجم المولاري؟ -1

........................................................................................................................................................

...................................................................................... 

 

ء ا يوجد المالغازية، بينمامدا على القوى بين الجزيئية: "عند درجة الغرفة يوجد الأكسيجين في الحالة فسر علميا معت -2

 في الحالة السائلة".

 

 الإجابةنموذج 

 

 2 حجم مول واحد من الغاز عند الظروف القياسية.  

 

في حالة الأكسيجين، القوى بين الجزيئية هي قوى التشتت باعتبار جزيئات الأكسيجين غبر قطبية، و بالتالي يسهل فصلها عن 

الماء القطبية فترتبط بواسطة روابط هيدروجينية قوية، و بالتالي يصعب فصلها عند درجة حرارة بعضها البعض. أما جزيئات 

 الغرفة.
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صفحات 6لاحظ أن الإجابة في   

........................................................................................................................................................

...................................................................................... 

 

 

  -ب

 . K˚298عند درجة حرارة ( 17g/molمن الأمونيا )الكتلة المولية: 0.1kgتحتوي  4Lأسطوانة حجمها 

  

 .(R=0.0821 L.atm/mol.K: المثالي ثابت الغازداخل الأسطوانة بفرضية أن الأمونيا غاز مثالي ) ضغط الاحسب  -1

 

........................................................................................................................................................

...................................................................................... 

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

.......................................................................................................... 

 

 طوانة.ستنادا إلى قانون الغاز المثالي، اذكر طريقتين لخفض الضغط داخل الأسا -2

 ........................................................................... 

 ........................................................................... 

 

 

 (ةدرج12=9+3:)لثالثاالسؤال 

  -أ

 ددة.قانون هنري، فإن ذوبانية غاز في سائل تتغير مع تغير ضغط الغاز فوق السائل عند درجة حرارة مححسب 

عند   2CO، كم يصبح ضغط  .atm24يساوي ضغط  تحت mol/l1.4تساوي  2COذوبانية داخل علبة مشروب غازي، 

  عند درجة حرارة الغرفة؟ 0.8mol/lانخفضت إلى  ذوبانيته فتح العلبة علما بأن

........................................................................................................................................................

...................................................................................... 

....................................................................................................................... 

  -ب

   الكتل المولية:)المعطيات: 0ml25من الماء ليتكون محلول حجمه   0g25 في سكر الجلوكوز من g4.5 أذيب

g/mol801: 6O12H6C ،O:18g/mol2H :احسب كلا مما يلي .) 

 

 Mمولارية المحلول:  -1

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

..................................................... 

 في المحلول. الجلوكوزلمادة   Xالكسر المولي -2

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

..................................................... 

 ʹmمولالية المحلول:  -3

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

..................................................... 

 (C/m˚1.86= fKʹالماء:  تجمدفي درجة  الانخفاض) المعطيات: ثابت   fTالمحلول تجمددرجة  -4

........................................................................................................................................................

  𝑛 =
𝑚

MM
= 0.025𝑚𝑜𝑙                      𝑀 =

𝑛

V
=

0.025

0.25
= 0.1𝑀           

 

     𝑋 =
𝑛

𝑛𝑡𝑜𝑡
                                 𝑋 =

0.025

0.025+13.88
= 0.00179 

          mʹ =
𝑛

m(solvt)
                   mʹ =

0.025

0.25kg
= 0.1𝑚𝑜𝑙𝑎𝑙𝑖𝑡𝑦 

 

 

     ∆𝑇𝑓 = 𝐾𝑓 . mʹ                        ∆𝑇𝑓 = 1.86 𝑋 0.1 = 0.186˚C                               𝑇𝑓 = −0.186˚𝐶 

                    
𝑃1

 𝑆1
=  

𝑃2

 𝑆2
            𝑃2 =  

𝑆2𝑃1

 𝑆1
            𝑃2 =  2.4𝑎𝑡𝑚 

     1                        1                          1 

             0.5                                           0.5     0.5       0.5 

     1                                                1                    0.5 

           1                                                        0.5 

   1                                                          1                                                                   1 

2 

                   

𝑃 =     
𝑛 𝑅 𝑇

 𝑉
 

 
𝑛 = 5.88𝑚𝑜𝑙  

   
𝑃 = 36 𝑎𝑡𝑚    

 

 خفض درجة الحرارة 

 .2 سحب كمية من الغاز من داخل الأسطوانة 

 

2 

 

1 

 

1 
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........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

......................................................................... 

 

 (درجة12=8+4:)رابعالالسؤال 

 
 -أ

 ما المقصود بحرارة التكوين القياسية؟ -1

........................................................................................................................................................

...................................................................................... 

 

 ميا: يساعد التعرق على تبريد أجسامنا.فسر عل -2

........................................................................................................................................................

...................................................................................... 

 

  -ب

 للتفاعل التالي: ∆reacHات في الجدول أسفله لحساب المحتوى الحراري استخدم البيان

 

                            2C(s)   +  O2(g)                  2CO(g)              ∆Hreac =?  

 

∆H(kJ)  المحتوى

 الحراري

 التفاعل الكيميائي

-393.5 (a):  C(s)   +  O2(g)                  CO2(g) 

-283 (b):  CO(g)   + 1/2 O2(g)                  CO2(g) 

 

........................................................................................................................................................

...................................................................................... 

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

..................................................... 

 

 

 

 درجة(14=9+ 3+2 :)خامسالالسؤال 

 المثبطاتعرف:  -أ

....................................................................................................................... 

 

ة. احسب خلال زمن قدره نصف دقيق mol/L 6.7إلى  mol/L 5.5ازداد تركيز مادة ناتجة عن تفاعل كيميائي من   -ب

 .mol/L.sمتوسط سرعة التفاعل لإنتاج هذه المادة بوحدة 

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

 2 مواد تستخدم لإبطاء التفاعل الكيميائي.

𝑋 =
𝐶2 − 𝐶1

∆𝑡
=  

6.7 − 5.5

30
= 0.04

𝑚𝑜𝑙

𝑙. 𝑠
 

 
              1                     1.5              0.5 

 

 2 الطبيعية.التغير في المحتوى الحراري الذي يرافق تكوين مول واحد من مركب في الظروف القياسية من عناصره في حالته 

 

 2 لأن وجود الماء على الجلد يجعل الجسم يخسر كمية من الحرارة لتبخير العرق، فيصحب ذلك برودة في الجسم.

 

            2x(a) 

               

                      ∆H1= 2 x (-393.5) 
 

            2x(-b) 

 

                      ∆H2= 2 x (283) 

 

         ∆Hreac= ∆H1  + ∆H2 = -221KJ  

2 

 

1 

 

2 

 

 

1 

 

 

2 
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..................................................... 

 لبيانات الواردة في الجدول أسفله تلخص تجربة هدفها تحديد قانون سرعة التفاعل التالي:ا -ج

                        A                                  2B      +      C             

 Aالتركيز الابتدائي للمركب  التجربة

Mol/l)) 

 Aالسرعة الابتدائية لتفاعل 

)Mol/l.s)(A)R 

1 0.024 4-1.6x10 

2 0.048 4-6.4x10 

 

 :n. احسب رتبة التفاعل -1

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

..................................................... 

 

 .Rاكتب قانون سرعة التفاعل  -2

....................................................................................................................... 

 مع تحديد وحدة قياسه. Kاحسب ثابت سرعة التفاعل  -3

........................................................................................................................................................

...................................................................................... 

 (؟2في التجربة) Bلإنتاج  BR لابتدائيةما هي السرعة ا -4

....................................................................................................................... 

 

 (؟2في التجربة) Cلإنتاج  CRما هي السرعة الابتدائية  -5

....................................................................................................................... 

 

 

 

 درجة(16=7+9:)سادسالالسؤال 

 :ليهاي يالاتزان الكيميائي الذي تمثله المعادلة الحرارية التالية، ثم أجب عن السؤال الذ ادرس -أ

4NH3(g)      +     5O2(g)                          4NO(g)    +    6H2O(g)           ∆H°= -909kJ 

 ول أسفله.في الجد  التالية، موضحا السبب لكل إجابةالاتزان عند حدوث التغيرات موضع توقع في أي اتجاه سيزاح 

 

 ان المتجانس (، حسب الاتزB( و الايثانول )A( من تفاعل بين حمض الايثانويك )Cالايثيل )يمكن إنتاج إيثانوات  -ب

 التالي:

CH3COOH(L)      +     CH3CH2OH(L)                          CH3COOCH2CH3 (L)+    H2O(L) 

          A          +           B                                               C            +      D 

التغيرات التي طرأت 

 على الاتزان

اتجاه انزياح موضع 

 الاتزان

 السبب

انخفاض درجة حرارة 

 الخليط 

الانخفاض في درجة الحرارة يزيح موضع الاتزان في الاتجاه الطارد  الطردي

 للحرارة. 

إضافة عامل محفز 

 للخليط 

العامل الحفاز يسرع التفاعل فقط و لا يتفاعل مع مكونات الخليط و  لا يحدث شيء

 بالتالي لا يؤثر على موضع الاتزان.

سحب كمية الماء من 

 الإناء

الانقاص من تركيز مادة معينة يزيح موضع الاتزان في اتجاه إنتاج هذه  الطردي

 المادة.

 

 

𝑓𝑜𝑟 𝐴:                    (
0.048

0.024
)

𝑛

= (
6.4

1.6
)           𝑠𝑜    𝑛 = 2 

2 

 

 

R= K [A]n       أو       R= K [A]2 

 

2 

𝐾 =
𝑅

[A]2
                𝐾 =

0.00016

(0.024)2
= 0.28

𝐿

𝑚𝑜𝑙
. 𝑠  2 

 .Bمول من  2ينتج  Aمول من  1عند تفاعل 

R(B)= 2xR(A)= 2x6.4x10-4= 1.28x10-3 𝑚𝑜𝐿/𝑙. 𝑠 

 

R(C)= R(A)= 6.4x10-4𝑚𝑜𝐿/𝑙. 𝑠 

 

2 

1 

1 

1 

1 

2 

2 

2 
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ان لوحظ لتر. عند الاتز 1في دورق حجمه  Bمول من الايثانول  3مع  Aمول من الحمض  3خلط  تمّ  C°40عند درجة 

 .Cايثانوات الايثيل مول من  2تكوّن 

ا تزان  لهذابت الااستنتج عدد مولات الماء المتكون و عدد مولات الحمض و الايثانول المتبقية عند الاتزان، ثم احسب ث

 التفاعل عند .

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

....... 

 

 الإجابة انتهت 

                          A          +           B                      C            +      D    

             tinitial        3                       3                       0                    0  

             teq           3-x                   3-x                    x=2                 x  

             teq           1                       1                       2                    2  

 

 

                   Keq=
[𝐶][𝐷]

[𝐴][𝐵]
 

                       = 4 

 

    

1 

 

2 

 

1 

 

 

 

2 

1 


